
Kis-Viszóka (2429 m)
Csúcstúra és barlangélmény Szlovákiában

Időpontok Indulás-érkezés* Telítettség Jelentkezési
határidő

A három völgy (Felkai-, Nagy-Tarpataki- és Poduplaszki-völgy) találkozási pontján magasodó Kis-Viszóka
(2429 m) a Magas-Tátra főgerincének egyik ismert kilátócsúcsa. Csúcsáról gyönyörű kilátás nyílik az egész
Tátrára, kiváltképpen a Nagy-Tarpataki-völgyre és a Felkai-völgyre, valamint az ezeket határoló csúcsokra,
mint például a Gerlachfalvi-csúcs, Tátra-csúcs, Tengerszem-csúcs, Jég-völgyi-csúcs. Ha megvan a
csúcsélmény, másnap még egy gyönyörű helyre is elkalauzolunk hazaérkezés előtt, meglátogatjuk együtt a
Gombaszögi-barlangot.

Mikropolisz :)Avagy minden szombaton túraprogram, garantált indulással, kis létszámmal. A Mikropolisz
kategóriába tartozó túráink mind olyan egynapos programok, ahol a maximális létszám 8 fő, a minimális
1 fő, tehát ha jelentkezel, akkor mindenképpen indulsz. Az évek alatt már sokszor bejárt tájak mellett
ebben a projektben olyan célpontokat keresünk, ahová eddig a nagybuszokkal nem igazán volt
lehetőség eljutni. Fontos az indulási helyszín, mert nem pont onnan indulunk, mint a nagyobb túrák
esetén, sőt, Budapest mellett gyakran vidéki városokból indul a túra. A túrák természetesen a
túravezetés mellett az oda- és visszaút költségét is tartalmazzák, Volkswagen kisbuszunkkal utazunk.
Ha szombat, akkor túra! Egész évben.

1.nap - Budapest, Tátraszéplak, Lengyel-nyereg (2200 m), Kis-Viszóka (2429 m), Sziléziai-
menedékház (1670 m)
Találkozó 6:00-kor a XI ker. Szent Gellért tér és Műegyetem rakpart sarkán levő parkolónál (az M4-es
metró állomása mellett). Egy fehér Volkswagen kisbuszt keressetek, Eupolisz logókkal. Utunk kb. 4-5 órát
vesz igénybe, így valamikor a délelőtti órákban érkezünk meg a kiszemelt parkolóba a Sziléziai-
menedékház mellé. Leparkolást követően megindulunk a Lengyel-nyereg (2200 m) felé a sárga jelzésű
turistaúton, melynek legnehezebb szakaszát láncokkal biztosították. Útvonalunk a Felkai-völgyön keresztül
vezet a csúcsra, ezen kb. 2 óra 30 perc alatt juthatunk fel a Kis-Viszókára, tapasztalt túrázók azonban
ennél rövidebb idő alatt is teljesíthetik a távot. A Felkai-Hosszú-tótól már látható a Lengyel-nyereg, ahol a
nyereg előtti utolsó szakaszon láncok könnyítik meg a haladást. A Lengyel-nyeregben tartott rövid pihenő
után elkezdünk mászni legmagasabb úti célunk, a Kis-Viszóka felé. Az útvonal kezdete csodálatosan szép
fekvésű, vad környezetben fekszik, ezen a szakaszon megfelelő fizikai állóképesség és ügyesség
szükséges. Az ösvény egyre nyitottabb terepen halad, de továbbra is meredeken visz felfelé, az utolsó
szakaszon törmeléken szerpentinezve. Amennyiben az időjárás engedi a csúcsról megcsodálhatjuk a
Nagy-Tarpataki-völgyre nyíló kilátást, és feltűnik előttünk a Nagyszalóki-csúcs felé vezető teljes gerinc: a
Bibircs, a Szalóki-tornyok, a Szalóki-púpok, és maga a Nagyszalóki-csúcs. A csúcshódítás közben
felidézhetjük, hogy a csúcs első ismert megmászója dr. Jármay László volt, 1888-ban, de szinte biztosra
vehető, hogy előtte már mások is jártak ezen a jól megközelíthető csúcson. Rövid pihenő után ugyanazon
az útvonalon ereszkedünk le a Lengyel-nyeregbe, ahol feljöttünk, majd tovább ereszkedve megyünk tovább
a szállásunkként szolgáló Sziléziai-menedékházhoz. A menedékházban elfogyasztott estebédnek
köszönhetően nyugodtan hajhatjuk álomra fejünket, hogy másnap kipihenve búcsúzzunk e fenséges tájtól.
Szint: 760 m fel, 760 m le, táv: 8 km, menetidő: 4-5 óra. Szállás: menedékházban, több ágyas szobában,
ellátás: önellátó.



2.nap - Sziléziai menedékház (1670 m), Gombaszögi-barlang, Budapest
A tegnapi komoly túra után kényelmesen megreggelizünk a magunkkal hozott vagy időközben
vásároltakból, majd buszba szállunk, s megkezdjük utunkat Budapestre, ahová a kora délutáni órákban
érkezünk meg. Útközben egy fél órás kitérő erejéig meglátogatjuk a híres Gombaszögi-barlangot. A
Gombaszögi-barlang 1525 m hosszú folyóvizes forrásbarlang. Két szintje folyóvíz által kialakított ovális
hasadékjárat, amely helyenként termekké szélesedik. A felsőbb szint 5 - 10 méterrel a Fekete-patak aktív
medre felett helyezkedik el. A felső szint Száraz-folyosóját azok a vizek alakították ki, amelyek jelenleg
időszakosan jelennek meg a Márvány-terem 10 m mély kútjában. A barlang egyedülálló vékony
szalmacseppköveivel tűnik ki, amelyek 3 m hosszúságot is elérnek. Járataiban a sztalaktitok, sztalagmitok
más formái, valamint cseppkő lefolyások és bekérgeződések is találhatók. A barlang állatvilágából
figyelemreméltó a Typhloiulus sp. nevű ikerszelvényes, amely 26 mm testhosszával a legnagyobb valódi
barlanglakó gerinctelen állat Szlovákiában. A barlangban denevérek csak igen ritkán, tavasszal fordulnak
elő. Az utóbbi időkben a bejárati részben foltos szalamandrák (Salamandra salamandra) tartózkodnak
ősztől tavaszig. A barlang látogatható részének hossza 285 m, mivel azonban csaknem az egész útvonalon
kétszer megyünk keresztül, hossza 530 m. A látogatás időtartama 30 perc. Az útvonal szintkülönbsége
minimális, csupán 7-8 m. A látogatási útvonalon található lépcsőfokok száma 87. A barlang hőmérséklete 9
- 9,4°C.

Tudnivalók

Út ára tartalmazza
az utazást kisbusszal, a szervezést, a szállás menedékházban és a magyar nyelvű túravezetést.

Út ára nem tartalmazza
A biztosítást, a belépőket és az étkezéseket.

Utazás
Kisbusszal.

Létszám
Tájékoztató létszám: 1-8 fő. Az utat minimum 1 fő befizetése esetén indítjuk el.

Túra nehézsége
A Magas-Tátrába irányuló túráink klasszikus magashegyi túrák, melyek túrázási tapasztalatot,
szédülésmentességet és kitartást feltételeznek. A magashegységi körülmények között a túrák sikeressége
nem garantált, az aktuális időjárási viszonyok ezt nagyban befolyásolhatják. Rossz idő esetén
természetesen gondoskodunk alternatív, biztonsággal járható útvonalak választásáról.

Terület
A Magas-Tátra a maga mindösszesen 340 négyzetkilométernyi területével egyedülálló módon ötvözi
mindazt a természeti szépséget, magashegyi változatosságot, amit az Alpokban fellelhetünk. Nem
véletlenül hívják "mini Alpoknak" is. A 26 km hosszúságú főgerinc számos kiágazással bír, melyek között
tengerszemekkel telehintett, mesés völgyek húzódnak. A hegylánc legmagasabb pontja a Gerlachfalvi-
csúcs: 2654 méter. A hegységen átvezető turistaútvonalak egy részét a természet megóvása érdekében
november 1. és június 15. között lezárják.



Időjárás
Változékony, esetenként szélsőséges magashegységi időjárásra kell számítanunk. Bármikor előfordulhat
eső, avagy egy hirtelen zápor, ezért különösen fontos a vízálló ruházat. Napközben 10-20 fok közötti
hőmérséklet várható, ami természetesen a tengerszint feletti magasság és éppen aktuális időjárási frontok
függvényében változhat. Az őszi időszak közepén akár havazásra, a magasabb térségekben kisebb-
nagyobb hómezőkre is kell számítani, azaz kamásli legyen nálunk! Főleg a nyitottabb, kitett gerinceken és
a csúcsok közelében erős, viharos szél gyakran előfordul. Viharos, rossz időjárás esetén természetesen
nem megyünk fel a gerincekre, csúcsokra, hanem egyéb túraösvényeken túrázunk.

Felszerelés

Szállás
Szállásunk a Magas-Tátra egyik legmodernebb menedékházában, a Sziléziai-menedékházban lesz, 12 fős
szobában, emeletes ágyakkal, saját fürdőszobával. Ágyneműt nem kapunk, ezért saját hálózsákot hozni
kell.

Higiénia
A csapvíz avagy a kijelölt források vize fogyasztható. Túra előtt ajánlott kulacsodat feltölteni, mert nem
mindenhol találunk forrásokat.

Élelem

Pénz-ügy
Célszerű Magyarországon Eurót váltani mivel út közben erre nem lesz lehetőséged! Mindenképp készpénzt
hozz magaddal! Gombaszögi-barlang belépő: 5 euró személyenként, fotójegy ezen felül fizetendő: 7 euró. A
menedékházban kiváló étterem és wellness is üzemel.

Vám
Személyi igazolvány vagy útlevél szükséges.

Csomag

Biztosítás
Kötelező! Szeretnénk figyelmedet felhívni arra, hogy a részvétel feltétele az út teljes időtartamára
érvényes utasbiztosítás. Érvényes biztosítás hiányában a túrán való részvételt megtagadjuk.Irodánkban
az Európai Utazási Biztosító (EUB) kedvezményes biztosításainak megkötésére van lehetőség, legkésőbb
az indulás előtti napig. Jelen túrára vonatkozó utasbiztosítási lehetőségek:Nívo: 900 Ft/főTop: 1.180
Ft/főTop extra: 1.880 Ft/fő Lehetőséged van Utazásképtelenségre vonatkozó biztosítás
(azaz stornóbiztosítás) megkötésére: Storno Basic: 1.400 Ft / fő (önrész: 20 %), önállóan is
köthető,Storno Kombi: 1.120 Ft / fő (önrész: 0-10%) csak utasbiztosítással együtt köthető. Fontos,
hogy amennyiben szeretnéd megkötni, azt csak az első befizetéssel egyidejűleg teheted meg, később már
nem! Bővebben a biztosító szolgáltatásairól a honlapjukon olvashatsz: www.eub.hu


